

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:
Райкома Р. К. П.,
Рудкома Горнорабочих,
Поселисполкома,
Рудоуправления
и Ю. Ц. Р. К.

Ж сведения авторов.
Присылаемые в редакцию
статьи, корреспонденции и
проч. должны быть напи-
саны четко и на одной сто-
роне листа. Неприятные к
запечатанной рукописи не
возвращаются, но перего-
воры о них редакция ве-
дет.
Прием по делам редак-
ции ежедневно с 9 до
3 час. дня.

№ 87
(388).

Цена № 3 н. зол.

ЧЕТВЕРГ,
17
АПРЕЛЯ 1924 г.
Подписка на апрель месяц:
в Ленинске . . . 40 н. зол.
вне Ленинска . . . 50 н. »
Объявления за строку петита:
об утере документов, о спресе
в предложении труда, а так
же от партийн. и сов. органи-
зац. учрежденный 10 н. зол.
Для ч. стн. лиц, кооперат и
торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

12 лет тому назад.

Сегодня исполнилось 12 лет со дня расстрела рабочих на Лене. Это событие памятно рабочим Советской России, ибо оно послужило толчком к новому подъему рабочего движения, завершившегося свирепствовавшей реакцией, сопровождавшей разгром революции 1905 года.

История Ленского расстрела чрезвычайно проста. Голодные рабочие, обираемые обнаглевшими хозяевами золотых рудников, предъявляли экономические требования. Они требовали повышения заработной платы и изменения системы снабжения продуктами.

Правление акционерного общества категорически отказалось исполнить требования рабочих и между тем забастовщики не сдавались и на уступки не шли.

Иркутский губернатор по просьбе хозяев золотопромышленников выслал для расправы с рабочими в Бодайбо, отряд под командой капитана Терещенко. Сотни безоружных рабочих, добивавшихся мирным путем получить право на жизнь были расстреляны освирипевшим жандармом.

Русский рабочий класс, как мы уже говорили выше не остался пассивным наблюдателем убийства своих братьев. Волна забастовок прокатилась по всей России. Рабочие начали подготовку к решительной схватке с буржуазией.

Расстрелом на Лене буржуазия ускорила свою смерть.

Переговоры с Англией начались.

(по радио телеграфу.)

В Лондоне 14-го апреля открылась Англо-Советская конференция. На заседании господствовала дружественная атмосфера.

Макдональд открыл конференцию речью в которой указал, что вынешняя конференция является дополнением к формальному акту безоговорочного признания СССР.

Английское правительство не хочет вмешиваться в внутренние дела СССР, но вымерно включить расширение взаимных обязательств правительств в рассмотрении претензий Английских держателей российских бумаг, а также потерпевших убытки в связи с российской революцией.

С своей стороны Английское правительство намерено внимательно рассмотреть встречные претензии СССР.

Конференция должна рассмотреть вопрос о бывших Англо-русских договорах, а так же вопрос о пропаганде.

Английское правительство считает важнейшим условием дружественных отношений между СССР и Англией—отказ СССР от поддержки прямо или косвенно, а также вести враждебную Англии пропаганду.

Макдональд заявил, что кредиты находятся у Англии не в правительственных банках, а в частных руках, по этому

СССР должна удовлетворить требования английских граждан, если хочет получить помощь от Англии.

Макдональд выразил уверенность, что переговоры приведут к успешным результатам.

В ответе тов. Раковский указал, что Советская делегация употребит все усилия, чтобы довести конференцию до успешного конца. Советское правительство готово разрешить в дружественном духе все спорные экономические вопросы, пересмотреть старые договоры между Россией и Англией, об утилитарном доверенных долгах, а также и частных претензиях, равно как все спорные политические вопросы.

Если Английское правительство будет исходить, подобно правительству СССР, из принципов уважения независимости самостоятельных восточных государств, то легко можно будет урегулировать Англо-русские с оры о востоке.

Тов. Раковский подчеркнул наблюдающееся усиление военных приготовлений в буржуазных странах, тогда как СССР за последние три года сократила армию в двенадцать раз и готова к дальнейшему разоружению, в случае согласия других государств последовать этому примеру. Необходимо пересмотреть Версальский договор, а также и другие договоры, приводящие к обострению разногласий между народами и к расстройству мирового хозяйства.

Советская делегация разделяет мнение английского правительства о невмешательстве во внутренние дела, ибо это является гарантией против попыток заставить СССР отказаться от основ социалистического строя—национализации крупной промышленности земли и монополии внешней торговли.

Т. Раковский, подчеркнул выгоду, получаемую Англией от торговли с СССР, выразил уверенность, что конференция найдет пути к сближению и сотрудничеству СССР с Англией.

Нашим подписчикам.

По имеющимся в редакции сведениям, наша газета не аккуратно доставляется подписчикам из района.

Чтобы устроить эту ненормальность, а так же избежать часто неслучайных упреков гг. подписчиков по адресу экспедиции газет, редакция „Кузбасса“ просит о всех случаях пропажи газет или поступления старых номеров позднее новых немедленно сообщать ей, чтобы можно было принять меры для расследования причин и привлечение к ответственности виновных в пропаже или задержке газет лиц и организаций.

О всех случаях пропажи газет на почте будет сообщаться управлению почтового-телеграфного округа, о газетах, утерянных в сельсоветах и волостных участках будут приниматься меры через соответствующие местные организации.

Дело за нами.

Давно желанная мечта исполнилась. С сегодняшнего дня „Кузбасс“ будет выходить на четырех страницах.

Это показывает, что мы, живя в захолустье, вдаль от центра сумели сохранить нашу газету от закрытия, несмотря на массу недостатков, препятствовавших развитию газеты с самого ее зарождения—с 1922 г.

Много „Кузбассу“ пришлось пережить всевозможных лишений и невзгод. Постоянный недостаток бумаги; небыло достаточного числа корреспондентов; не имение постоянных сотрудников при редакции; недостаток типографских шрифтов и материалов,—все это приводило к частенько, чуть не к закрытию газеты.

В особенности, газете трудненько пришлось, когда НЭП схватил его за пустой карман. Куда и зачем не сунься,—гони монету. А у „Кузбасса“ не гроша.

Выбрался... Поборол препятствия... Трудные годы пережил. При поддержке рабочих—подпиской, при развитии широкой сети корреспондентов на руднике

и по району, с исполнением типографии шрифтами и материалами, обеспеченностью бумагой, „Кузбассу“ тесно стало на двух страницах.

Довольно... Нехочу больше... Буду выходить в четыре страницы.

Решено... Сделано... Вышел... Но этим не удовлетворяется. Буду выходить с рисунками и не на оберточной бумаге.

Сказано—сделано... Типографские материалы и белая бумага получены из Москвы. На днях „Кузбасс“ выйдет с рисунками. „Кузбасс“ свой долг перед рабочими выполнил.

Рабочие и крестьяне, дело за нами! Надо помочь „Кузбассу“ в развитии и укреплении.

Помощь с вашей стороны—это подписка на „Кузбасс“.

Газета—друг рабочего и крестьянина. Газета—глаз и уши трудящихся, ибо через нее мы видим и слышим,—где что делается, через нее мы учимся жить по новому—по человечески и управлять своим государством.

Рабочий Амурской.

Товарищ, выписывай и читай „Кузбасс“.

Общество солдат, бывших во Франции и на Балканах.

Во время последней войны царское правительство гнало русских солдат не только на собственные фронты, но и на фронты французские и балканские.

Целых две дивизии были брошены на чужбину, чтобы защищать французских помещиков и фабрикантов.

Много русских солдат погибло на чужой стороне. Но многие после больших мытарств вернулись на родину.

Нужно всем солдатам, бывшим во Франции и на Балканах, объединиться в одно общество, для того, чтобы предъявить французскому правительству счет за все

муки, обиды и оскорбления, которых наши солдаты подвергались от дорожных союзников.

Сейчас в Москве основывается Общество солдат, бывших во Франции и на Балканах. Основатели Общества просят всех солдат 1-й и 2-й особых дивизий дать знать о себе письмом по следующему адресу:

Москва, Красная площадь, Верхние торговые ряды, 2-ой этаж, Обществу содействия жертвам интервенции.

Там же можно получать справки и лично от 4-х до 6-ти часов вечера, кроме праздников.

Единый налог

Сейчас в правительственных органах идет обсуждение сельскохозяйственного налога. Общая сумма его, вероятно, будет близка к сумме прошлого года. Он будет состоять из двух частей: одна часть, примерно, процентов 60, идет в государственные средства и другая—процентов 40, как надбавка на губернский и волостной бюджеты.

Налог сохраняет принцип единства с уплатой дензнаками. Так что старый натуральный налог, существовавший у нас шесть лет, уходит в историю. Очевидно, с настоящего года все налоговые обязательства будут только в золотых рублях. Ставка налога выработана по районам, в зависимости от урожайности текущего года.

Предметами обложения крестьянского хозяйства служат земля и скот. Земля облагается

по величине земельной площади, приходящейся на каждого едока. Малый скот продается совершенно бесплатно от обложения, за исключением тех районов, где малый скот является промышленным доходом, как на юге—разведение овец-водокопцев. Также предполагается освободить от всех видов налога и молодняк—для восстановления скотоводства.

Значительный процент крестьян бедняков предполагается совершенно освободить от налога. Льготы, которые были в прошлом году, вероятно, будут сохранены и еще более увеличены.

При всех этих условиях и думать, что налог 1924—25 г. будет выдержан крестьянством легче, или, во всяком случае, не тяжелее, чем налог 1923—24 годов.

М. Калинин.

ТАК БЫЛО...

(Из воспоминаний.)

В 1913 году, я жил в Кутулинском районе, Иркутской губ., на руднике Д. М. Кузнецова. Администрация состояла всего из трех человек—управляющий А. И. Семенов и два штейгера—Сухостой и Лебушка, как звали их рабочие. Большая часть рабочих или ссыльными поселенцами, или жившими под надзором.

Было на руднике еще двое „фароносов“—урядник Михайлов и стражник Б. Крикатун. Несмотря на их бдительный надзор, рабочие все же вели какую то подпольную работу. Организовали профсоюз, устраивали собрания—летом в лесу, а зимой—в бараке, читали газеты.

Неизвестно—кто и откуда нам их присылал. Приходили они, правда, не часто, но всегда возбуждали всеобщий интерес. Чем и обычно был я, и вокруг меня собирались угрюмо-внимательные слушатели—рабочие.

Помню, как 17 апреля 1913 г., когда все рабочие не пошли на работу, отмечая этим день Ленского расстрела, их собралось около сотни в одном из барачков.

Организаторы: т. Земин и т. Савинов провели собрание, призывая всех идти на помощь Ленским сиротам.

Собрали довольно много денег и отослали их в особый комитет.

В самый разгар собрания ялет стражник Крикатун с „Маузером“ в руке, „разойдись“—закричал он на рабочих: „а ты—расстреляю!“ Барак моментально опустел. Остались только жившие в этом барачке—я, и двое моих товарищей.

„Р-р-разойдись!“—обращаясь уже не мне одному, завопил Крикатун. Успокаиваясь, после моего ответа, что „расходиться“ мне некуда, так как я здесь живу, Крикатун все же вырвал у меня из рук газету „Правда“ и ушел.

Многие из собравшихся в этот раз рабочих горько поплакались за такое „самовольство“, кого из них арестовали, а большую часть—просто расстреляли.

Так печально завершилось наше начинание к организованности.

Так, было, но так больше не будет. Д. Антонов.

Возврате переплаты за натур. налог.

Совнарком РСФСР установил 1 мая текущего года, как предельный срок подачи ходатайств плательщиков натурального налога о возврате переплаты последнего за прошлый год.

Борьба с частными торговцами.

В Одессе рабочие начали борьбу с частными торговцами, не снижающими цену. В некоторых районах рабочие бойкотируют частные магазины.

Банковский Христос

(Зарубиные впечатления).

Не смеяться, пожалуйста, над жонк заглавием. Это подлинный факт, обнаруженный мною, а в нем невольно пристегиваются не некоторые другие наблюдения.

В Праге, древней столице молодой Чехо-Словакии, стоит на Национальном проспекте угрюмое серое здание Моравско-Словенского банка. Одна в решетках, двери кованые и даже обычные надписи об учете векселей и размене валюты выглядят угрожающе и похоронно.

Так вот, на этом здании банка, рядом со входной дверью, висит на громадном кресте двухсаянная статуя Христа, хорошей старинной работы. Над ним слово „Банк“, голова его повернута ко входной двери и бессильно повисшая на перекладине рука как бы благословляет входящих внутрь банка.

Прага, вообще, город многих странностей, но, признаться, эта странность неважно поразила больше всех. Вдумайтесь только в этот здания религиозного чешского банкира, предки которого 400 лет подряд вели религиозные войны. Он уже не воюет, но вдруг то жерь, после мировой войны ему нестерпимо захотелось украсить свою банковскую вывеску распятым Христом. Какие умышленные процессы происходят в этих головах!

Повилному, здесь какое то жоветрие: где пахнет банками и деньгами, там вдруг начинают поживать Христа и вообще говорить о потусторонних вещах.

Так, например, некий епископ в Англии, подсчитав доходы своей аристократической паствы на послевоенном разорении Европы, тоже вспомнил о Христе, и во имя единения Христа с лендлордами и банкирами предпринимает шумную экспедицию покаяния в

Палестину. Уже организовалась группа кающихся—двести человек отборной молодежи обоого пола, из самых высоких банковских, землевладельческих и промышленных семей. Одетые в нарочито простые платья, сопровождаемые епископом и двумя священниками, они на специальной яхте едут в Иерусалим в сладкой надежде замолих на Голгофе все грехи своих отцов. По дороге, в промежутках между обедами и вечерними танцами, на яхте будут совершаться торжественные богослужения. Трогательно!

Волна покаяния становится широкой. В той же Праге был такой эпизод. Известное дело о нефтяной панаеме в Чехо-Словакии, где, подобно Америке оказались замешанными самые разнообразные люди весьма высокого положения, между прочим, затронуто также и офицерство. И вот на собрании клуба легионеров один офицер, пламенно обрушившись на героев нефтяного скандала, воскликнул, „Всеобщее разложение стало уделом послевоенной Европы. Ради материальных благ люди идут на все. Где причина? Она—в потере моральных устоев, в забвении того, чему учила нас религия. Надо вернуться к этим устоям“.

Итак—в возврате к Христу буржуазия ищет путей к исцелению от жажды наживы.

Ну, а уже коли дело дошло до Христа, то никак не обойтись без чудес. Одно с другими неразрывно. И я уж несколько не удивлюсь, когда увижу английский банкир, в ответ на анкету „Дейли Экспресс“ по поводу денежной реформы в Германии, патетически заявляет: „Это чудо! Здесь все разумное отошло на задний план. Германская золотая марка держится чудом и будет

держаться до тех пор, пока немецкий народ верит в это чудо“.

Так объясняются ныне сложнейшие явления экономической и финансовой политики.

В былые годы замоскворецкий купец, начиная в начале года новую четную книгу, подписывал на заглавном листе:

„Во имя отца и сына и святого духа! Призываю благословение господне на труды торгового дома Разоренов и внуки, и да кончатся сей год в прибылях и радости“.

Москва забыла уже этот обычай—христовым именем благословлять коммерцию. Но замоскворечье не умерло—оно вечно. Оно переселилось в послевоенную Европу и прививает ей свое приемыш.

За две тысячи лет Христос пережил много трансформаций, освящая своим именем все этапы развития капитализма. В соответствии с этим развитием он дошел сейчас уже до звания покровителя банков и фансовых реформ. Какова будет его следующая фаза?

Дм. Илимский-Кутузов.

Дома отдыха.

Ленинская страхкасса в нынешнем году надеялась заполучить достаточное количество мест в домах отдыха, заблаговременно запрашивала Гусс о предоставлении Ленинску 40 мест.

Но, вот, поступило распределение Губпрофсовета по районам: Судженско-Анжерскому—25 мест, Ленинскому району—10 мест, Артемовскому—5 мест и всего выходит сорок мест.

Места выделены за счет остатков ст аховых средств. Кроме того, предоставляется право организациям—арендовать места в домах отдыха с платою по 20 рублей в месяц, предварительно снесаясь с

Полезное начинание.

На общем собрании Ленинского Месткома Раброра 15 апреля из доклада о работе ОНО выяснилось, что Ленинский район в народном образовании значително двинулся вперед, по сравнению с прошлым годом, и учительство проявляет стремление к политическому развитию.

Собрание выявило также и недостаточную активность в общественной жизни и постановило, на следующем собрании продискуссировать этот вопрос и выявить причину неактивности.

По вопросу об „Лиге Времени“, докладчик т. Михайлов осветил вопрос всесторонне, указав на возникновение лиги времени или НОТ и его полезность.

Собрание решило предложить местному открыт запись в ячейку „Лига Времени“. После закрытия собрания произведена запись и записалось 15-ть товарищей, большинство учителей. Рабор № 93.

Участие рабочих в снижении цен.

В Белоруссии, с целью борьбы с повышением цен частными торговцами, организуются контрольные комиссии рабочих и работниц.

томским ГСПС.

Мест предоставлено нам мало,—необходимо, поэтому, подумать, лашим профессиональным, кооперативным и общественным органам насчет арендования коек в доме отдыха, не откладывая в долгий ящик и заблаговременно запросить ГСПС, относительно аренды коек, так как арендная плата сравнительно невелика, особенно, повторяем, об этом должны позаботиться к оперативные организации, так как из числа коек, забронированных Губстрахом, на получение рассчитывать нельзя, ибо отправка будет исключительно горняков.

Застрахованный.

Как писать.

Вот интересный случай, надо бы написать в газету, а как в нее писать,—думает человек.

А так же как ты пишешь письмо родным, знакомым и т. п. В письме ты излагаешь обычным для тебя языком сущность (содержание) интересующего тебя дела,—тоже самое надо и для газеты, с той только разницей, что в письме в редакцию не надо писать ни поклонов, ни приветствий, а сразу пишется суть дела: там то произошло то-то, а там то сделано вот это.

Например, в деревне Ивановой в сельсовете засели кулаки, потворствующие богатым и прижимающие бедняков. Корреспондент так и пишет без всяких прикрас:

В деревне Ивановой, Ивановской волости председатель сельсовета Петров и секретарь Сидоров содействовали уменьшению сельско хов. налога местным кулакам Иванову, Давыдову и т. д.; а беднякам таким то отказали.

Под корреспондентией нужно подписать свой адрес, имя и фамилию и прислать в газету.

Если пишущий заметку не хочет, чтобы его фамилия печаталась под заметкой, то нужно об этом сделать на той же бумажке приписку.

Редакция ни кому не выдает фамилии писавшего, если в заметке нет ложных сведений.

Каждый пишущий в газету должен знать, что на сообще-

ные в газету ложные сведения, за клевету, оскорбления и т. п. суд строго карает.

Писать надо только правду, и не сводить через газету личные счеы.

Одним словом—писать в газету надо коротко, ясно, разборчивее выписывать имена и фамилии, а также название места, где дело происходит и, по возможности, чернилами.

Желательно, чтобы корреспонденция была написана только на одной стороне листа, но если нет бумаги, а также если у пишущего плохой почерк и редакция все равно придется переписывать корреспонденцию,—можно писать на обеих сторонах.

Вот те не многие условия и правила, которые нужно соблюдать новичку при корреспондировании в газету.

Чем шире и полнее будут рабочие и крестьяне освещать в газете свою жизнь и наблюдения над окружающим, тем полезнее будет газета, тем скорее она станет действительной отражательницей жизни трудящихся.

По газете, в которую будут трудящиеся писать о всех своих горестях и радостях, о всех недочетах и недостатках, власть сможет проверить на сколько жизненны и полезны предпринимаемые ею мероприятия для улучшения быта трудящихся, что в них не достает или что тормозит их полное осуществление. А.

Чем заняты?

Несколько месяцев подряд редакция не видит ни строчки от корреспондентов: ИТС, Гурзавода и с. Бачат.

Корреспонденты ИТС занялись отпиской на чужие заметки. Дело не вредное, но ей ей, товарищи, если бы вы почаще писали сами о производстве, в котором работаете—отписываться пришлось бы меньше.

Корреспонденты Гурзавода, целое корбюро—возятся с молотом, как марьышки с чурбаном. Бедняги, до писанья ли им в „Кузбасс“!

Бачатское корбюро—в полном составе любитесь красотами распускающейся природы; даже комар присмирел!

Серьезно, товарищи, уделите и „Кузбассу“ немножко внимания, а?

„Квартиранты из города“.

Каждую весну, как только начнет пахнуть разливом реки Ити, для крестьян села Ленина наступает страдное время: надо заранее переправить семена, увезти на ту сторону сельско-хозяйственные машины, перегнать скот и т. д. Неудавшимся этого сделать не редко приходится купаться в холодной весенней воде.

Все это вынудило многих крестьян переселиться на ту сторону. в долину, где теперь образовался, пока еще „близкий“, поселок дворов в 20.

В зимнее время жизнь в поселке скучная и не приглядная, а с наступлением весны она заметно оживает.

Превозимые Кольчугинцами семена хранятся у поселчан вплоть до посева; для скота тоже приходится делать загоны и проч.

В начале большого половодья поселок буквально наводняется скотом и „квартирантами из города“,—так называют поселчане крестьян из Л-нина.

Между этими невольными квартирантами и поселчанами не редко бывают ссоры, доходящие до большого, из за захвата ими места для пригонов.

Крупная ссора произошла 15 апреля. „Квартирант из города“ додумался сделать пригон среди деревьев. Поселчане запротестовали и в результате—шум, сланный за целую версту.

— Иш, паря, додумался. Эвон грива-та—велика, городи, хоть всю.—кричал рыжебородый,—вас тут таких матерей много.

— Да ты пойми, Ваньша, разве можно скотину без досмотра на гриве оставлять,—одгрывался первый—эвот я сколько захвачу и проезду хватит.

— Да ты чево пришел в чужую деревню распоряжаться—мать твою... раздалось несколько голосов.

— Хотя ты и матерой, а я тебя не боюсь, не шикно наступай.

Ссора продолжалась более часу. Наконец полощадший черк бородый мужик позвал широкоплечего Ваньшу в баню.

Такова, приблизительно, бытовая жизнь нового поселка. Так и попахивает былой стариной.

Сельсовет в этом поселке должно быть нет и порядки наблюдает все живущие в нем.

Год от года набумки здесь прибавляются и не далеко то время, когда все село Ленинское переедет на новое место. М. Болышев.

О чем и как писать в газету

Почти каждому рабочему и крестьянину в своей повседневной жизни приходится сталкиваться с массой фактов, о которых им хотелось бы написать в газету, но неуверенность в своих силах и умения написать маленькую заметку удерживает их.

Благодаря этому масса ценных материалов из жизни рабочих, а в особенности крестьян глухих деревень пропадают без всякого проку. Злоупотребления остаются не раскрытыми, проделки разных темных дельцов-безнаказанными, не говоря уже о фактах отравлений, про которые вообще нет слуховников писать: ругануть—жуда ни шло, возмет за живое—обругают, но отметить в газете злодеяние человека считают делом жинным.

О чем надо писать.

Рабочий не редко сталкивается с фактами, о которых не только надо, но он обязан писать: проделки спекулянтов; недостатки в производстве, в котором работает, которые легко можно устранить; волокита, в учреждениях, в которые приходится обращаться рабочему; разного рода бесхозяйственность; поступки товарищей по работе или соседей, заслуживающие порицания: пьянство, дебошество, небрежное отношение к работе, приносящее вред делу; недостатки кооперации,

происходящие от небрежности; достоинства кооперации по сравнению с частным торговцем; деловые предложения по улучшению и удешевлению производства; маленькие заметки—отчеты о профессиональных и т. п. собраниях и т. д.

Большинство приведенных примеров подходят и для крестьян. Кроме того корреспонденту-крестьянину необходимо писать о всех случаях, характеризующих жизнь его деревни: о работе избы-читальни и о культурно-просветительной работе в деревне вообще,—что не достает в этой работе; удовлетворены ли доклады штеф в, какима вопроса деревня особенно интересуется.

Приближается, например, время посева—как думает деревня произвести его, чего не достает для наиболее успешного проведения этой работы; засели в сельсовете, в потребловке или в кредитном товариществе кулаки—об этом безусловно необходимо писать.

Примеров о чем следует писать—сотни, всех их не перечислить, но если есть желание писать—надо читать газету, смотреть о чем пишут другие корреспонденты и дело скоро пойдет на лад, разовьется и наблюдательность и необходимая корреспонденту сообразительность.

Партийная жизнь.

Из жизни ячейки мех. цеха.

Бывало, что ячейковые собрания, назначенные в 6 часов вечера открывались в 7 или половине восьмого. И как будто исполняя старые правила собрания всегда кончались в 12 часу ночи.

Просветить 5—6 часов, а то и больше в спертном, пропитанном табачным дымом воздухе,—уготмательнее всякой работы. Собрания уходило как угорелый. Но вот картина изменилась: на одном из общих собраний ячейки было постановлено бороться с опозданием и не затягивать собраний. Многие сомневались в способах воздействия на опоздающих,—штрафовать нельзя. Приняли постановление; после собраний опросить опоздавших, о причинах неаккуратности.

Средство оказалось очень хорошее. Для опроса требуется только несколько минут, а результаты сказались неожиданные. После опроса на двух собраниях,

на третьем уже некого было опрашивать. Собрания открываются в назначенное время и продолжаются около 3-х часов.

Председателем собрания теперь избираем всегда более способного товарища, который не дает затягивать собрания по пусту. Дурно влияло еще во время собрания курение. Но невиданная вещь,—на предложение не курить во время собраний, а устроив для этого после каждого часа перерыв на 5 минут, было принято без возражений, единогласно.

Активное ядро ячейки будет следить за тем, чтобы это постановление никогда не нарушалось.

После последнего нашего собрания в ячейке мех. цеха, я зашел на собрание яч. Емельяновской шахты. Большая раскомандировочная, в которой проходило собрание, наполнена густым табачным дымом,—душно, угарно.

В ячейке механического цеха этого больше не будет. Э. Л.

В ряды РКП.

В ячейку службы тяги депо Бачат, поступили заявления о вступлении в ряды РКП(б).

От тов. Бакланова Семена Михайловича, рабочий работает в службе тяги, депо Бачат, в качестве машиниста, Чудова Николая Алексеевича, рабочий службы тяги, депо Бачат пом. машиниста, Бурджи Петр Ильич, рабочий службы тяги, депо Бачат, в качестве слесаря, Мешалкина Василия Ивановича, рабочий службы движения, в качестве мл. кондуктора, Запольского Афанасия Федосеевича, рабочий сл. тяги депо Бачат, в качестве пожарника, Дудина Александра Сергеевича, рабочий сл. тяги депо Бачат, в качестве слесаря, Рутковского Тимофея Григорьевича, рабочий сл. тяги депо Бачат, машинист и Кривова Семена Степановича, рабочий сл. тяги депо Бачат, слесарь.

В ячейку Емельяновской шах, поступили заявления от рабочих Ходыкина П. и Босова И.

Просьба ко всем, знающим их прошлое с плохой стороны, сообщить в исполбюро.

ПО РАЙОНУ.

ГУРЗАВОД.

Удивительное сокращение.

Увлеченное сокращениями накладных расходов, управление Гурзавода сократило... 90 ч. рабочих. Сократили по всем правилам—выдали расчитываемым 2-недельное выходное пособие, за 2 недели отпуска и только тогда сократились: для нормальной работы завода оставшихся рабочих не хватит.

Пришлось расчитанных уже рабочих принимать снова. Массовому в завкоме, вороха испорченной бумаги по поводу сокращения и обратного приема кругленькая сумма, выброшенная заводоуправлением за удовольствие сократить на 1—2 дня.

Кто должен пополнить отошедшую заводскую кассу, расплатившуюся за этот сократилковский „опыт“? Гурзевец.

Жизнь деревни.

Кулака освободили.

(с. Борисово).

Кулак нашего села Трофим Харитонов живет очень хорошо. Дом его возбуждает всеобщую зависть, меду с пасеки собирает изрядно и хозяйство полное.

И тем более удивительно, что он освобожден председателем сельсовета от уплаты налога, в то время, как все остальные платили последними деньжонками. Кто рассмотрит это дело. Т. М.

Нет избы-читальни.

(Деревня Горопово, Красной волости).

В нашей деревне не ведется ни какой культурной работы. Избы-читальни нет и мер к ее организации не принимается.

В долгие зимние вечера или заваливайся спать, или церемитивай карты—играй в полкадного дурачка: чем не культурное занятие!

Предсельсовета Понюков бедноту не любит и на просвещение ее поглядывает косо. А надо бы подумать об избы-читальне, благо что есть охотники подучиться, да и развитые ребята для ведения дела в начале—найдутся.

Ошиблись раз—выбрали в сельсовет богатыря Понюкова—все дело встало. Был председельсовета бедняк Казаков—построил нам школу, выписывал в сборную газеты, а Понюкову хоть школу закрыть, так и то впору, а уж о внешнем газет и не говорю.

Придет бедняк в сельсовет—Понюков гонит; — Нечего вам здесь делать, уходите.

Приходится уходить. Оля.

А когда день пасхи?

Этот вопрос сейчас многих интересует. Будут ли по старому говорить: Христос воскрес?

Но думается, что позорно будет для пролетария, если он произнесет эту фразу. Ведь, Христос—слово в полном смысле являющееся орудием буржуазного общества, гравившего темные мысли этим именем.

А вот, что пролетарий сейчас воскрес—это действительно. Так пусть же он покажет, что всеобщие видения ему совершенно не нужны, и выскажет свое презрение ко всяким воскресениям христовым. Давид.

У транспортников.

Ст. Плотниково.

(Кольчугинская ветка).

Собрания рабочих у нас проходят регулярно. Посещаемость процентов 90. Есть школа, в ней 25 учеников.

Школа ликвидации безграмотности работает хорошо. К 1-му мая неграмотных не будет. В избирательные проводятся громкие чтения, изучают политграмоту.

Членов кассы взаимопомощи было до сих пор мало, но сейчас рабочие один по одному начинают вступать в нее. Масляев.

Не мешало бы встряхнуть.

(73 верста Новостройки).

Во время урока, в школу ликнеграмотности заявляется пьяный как стелька рабочий Майданов И.

Начал хулиганить: схватился спорить о каком то „покое“. Дело бы дошло и до драки, если бы его не уняли. Учились женщины, девушки, а он крыл всю „матом“.

Тов. Майданов, не время ли опомниться. Видел.

Надо исправиться.

(73 верста).

На 6 околотке Кольчугинской ж. д. работает комсомолец Д.ков. Наднях ПР дал ему рапортичку:—отнеси мастеру и иди на работу.

Д.ков записку мастеру передал, а на работу, данную ему в компании с 7 товарищами, не пришел. Тем пришлось отдуваться и за себя и за лодыря Д.кова.

Тов. Д.ков, вспомни вопрос, который тебе задавался на политпроверке и вспомни твой ответ на него:—Нужно поднять производство.

Разве сном производство поднимается?

Докажи, что ты не лодырь, иначе тебе не место в организации. Юнкор.

СТ. ТОПКИ.

Не вытерпели.

30 го марта в Топках состоялось открытие поселкового нардома.

Сколько усилий, сколько энергии нужно было для того, чтобы поставить на ноги развалившееся здание. Трудно досталось,—говорила ораторы при открытии,—но благодаря этой трудности, он нам дорог. Он у нас не для танцев. Танцам здесь не место.

Ну, наконец то, думаю, пришли к хорошему убеждению.

На другой день, смотрим, на стене висит плакат, где о ужас!—Написано „Танцы“.

Да!.. Как ни печально, но культ комиссия, состояла поголовно из танцоров не вытерпела, и пошла писать.

Она везде—пример, но и тут значит первая выскочила, за ними одна, другая, третья пара Топкианских обывателей и в один миг дом народного просвещения преобразился.

Пара за парой, дико выгибаясь ломаясь, вывертываясь, с красными потными лицами, развывая подоломи пыль и запах человеческого пота, крутилась обывательщина.

Ду я р о б я! Культ. комиссия своя!.. Все правление свое!

— Эх, братцы! Стыдно даже мне называть теперь наш народ, домом просвещения. А ведь ему дали еще имя Тимерязева.

А. М.

Проводы демобилизованных в Томске.

(от нашего корреспондента).

2 апреля состоялся отъезд демобилизованных красноармейцев 1901 года.

За неделю до отъезда демобилизуемым был прочтен ряд лекций, в частности—по сельскому хозяйству и др.

В день отъезда уезжающим были подарены подарки: книги, газеты, журналы, но самым близким и дорогим подарком были значки Ленина, которые будут напоминать демобилизованным о том, что им и в своей родной деревне, в своем селе—необходимо нести работу культурного просвещения.

Проводили трогательно, по-семейному. Они уехали теперь туда, где они также нужны, как и в красной армии.

И. Сурмач.

Как живет губпартшкола.

(от нашего корреспондента).

В Томской губпартшколе учатся 203 курсанта. Из них в самой губпартшколе—70, в партшколе—98 и в татских школах—35.

При школе оборудовали свой клуб. Работает восемь кружков: олимпийский, литературный, сельско-хозяйственный, автотранспортный, библиотечный, математический и кружок сценического искусства.

Выпускается два стенных газеты: „Коллектив“ и „Икра Ленинизма“. Они освещают жизнь нашей школы.

Библиотека довольно порядочная, читальня уютная, располагающая к чтению, к спокойному отдыху.

Материальное положение курсантов вполне хорошее, а работа школы протекает живая, здоровая и продуктивная.

И. Сурмач.

ВЫЗОВЫ.

На воздухофлот.

На вызов т. Богачева и Ширинкина, вноси в фонд райлета две облигации эмиссионного займа за № 179826 и 179899 и вызывай т. Кислова, Пузаква, Биндюченко и Меркина.

Перилов и Литвинов.

Чему нас учат агрономы.

До войны Россия имела в своем распоряжении ежегодно 90 милл. десятин засеянных полей, со средней урожайностью в 50 пуд. с десятины. Следовательно общий урожай определялся в четыре с половиной миллиарда пудов.

К началу 1923 года под хлебами было около 55 милл. десятин т.е. почти вдвое меньше, причем урожай с десятины понижался в среднем до 35 пуд. и, таким образом, в 1922 году он исчислялся всего в 2 1/2 или 3 миллиарда пудов, т.е. получался недород до 1 1/2 миллиардов пудов.

За это же время за границей, например в Германии, урожай поднялся до 120 пуд. с десятины; во Франции—70; в Бельгии—150; в Дании—около 200. Следовательно, в 3-6 раз больше чем у нас.

Чем же объясняется такая большая разница? Дело в том, что мы, несмотря на наши безграничные сибирские просторы, сильно истощаем землю, сея одна и те же культуры хлебов несколько лет подряд.

Крестьянин нашего района сеет обыкновенно рожь, пшеницу, овес просо, т.е. такие растения, которые берут из земли одни и те же питательные вещества.

Каждое из этих растений ежегодно берет своими корнями с десятины 7-8 пудов золь, между тем без золь невозможна жизнь растений и если в земле отсутствуют вещества, из которых вырабатывается зола, то и урожай хороших не будет.

Теперь представим себе, если на одном и том же месте, сеять несколько лет подряд одни только хлеба, то сколько же они возьмут вещества, из которого состояются зернышки—получатся целые десятки и сотни пудов. Корни хлеба вдут не глубоко в землю, поэтому особенно истощается верхний слой почвы и хлеба перестают родиться хорошими.

Крестьянин нашего района выход из этого находит один: через каждые 5-7 лет он переключивает со своим полем на новое место и снова гнет смену на распаханном целины.

Что бы произошло, если б не куда было переключивать? Одно—умирать с голоду.

Однако за границей с голоду не умирают, хотя и земли имеют как мы голыми,—кураку насти негде.

Выход из малоземелья иностранцы нашли очень верный: в большинстве государств Европы

применяется многопольный севооборот, с травосеянием и корнеплодами. (свекла, морковь, турнепс и проч.).

Мы же применяем трехпольную систему, т.е. через каждые 3-4 года нам приходится чередоваться к примеру скажем так: рожь, овес, пшеница и снова рожь и т.д.

В Италии забросили такой севооборот еще 600 лет тому назад, в Саксонии (Германия) 150 лет; так же и во многих других государствах.

Для Российских крестьян многополье не новость, в особенности для тех губерний, которые ближе от Москвы. Там уже многие селения давно перешли на многополье и живут гораздо лучше Сибирского крестьянина.

Многопольную систему применяют немцы, живущие в Поволжье, в своей республике (бывш. Самарской). Латыши—колоницы, населяющие часть Уфимской губ.—Стерлитамакский и Уфимский уезды и многих других.

Из русских деревень на первом месте стоит дер. Бурцева под Москвой, которая еще 30 лет тому назад перешла на многополье.

В нашем районе сейчас проводится кампания по расселению больших деревень на мелкие и хутора—вот этим то новым поселениям и следует сразу взяться за применение многопольной системы, а мы постараемся указать как это надо сделать. Л.

Не нужно бы обижать.

В неделю „Помощи школе“ силами детей детдома № 1 и Детрушколы № 1 были поставлены спектакли.

Видеть распространялись и в кредит, имея ввиду, что спектакли ставятся с благотворительной целью и тем более, на улучшение детдомов и школ и обмана не будет.

Но так ли это?

Нет!

Некоторые товарищи, воспользовавшись кредитованием, и до сих пор не уплатили за билеты, несмотря на то, что мелочь сейчас есть.

Но стоило бы обирать детей, Надо своевременной уплатой денег улучшить их быт.

Рабочий № 93.

Уголок молодежи.

Почему не держат связь?

Наша школа фабзавуча держит письменную связь с другими школами губернии, получаем ответы. А вот на письма Гурьевской школе фабзавуча ответа что то не видно.

Ребята, очевидно, не хотят держаться с нами связь, не хотят делиться своими успехами и науками. *Петрович.*

Соснев не прав.

Тов. Соснев пишет о районном инструкторе РКСМ ст. Толки тов. Толстыкине: „Толстыкин—мол—не ведет ни какой работы, на линию выезжает редко, лучше бы было на эти деньги содержать платного секретаря ячейки“

Нет, тов. Соснев, не так надо смотреть на вещи. Под его ответственностью, как рай-инструктора, находится 4 ячейки. Если он мало выезжал на линию, так—это только потому, что у него не хватает финансов на билеты и этот вопрос еще не валажен.

Но все же два раза в месяц он выезжает и часто бывает в ячейках по 3-4 дня.

Правда он больше уделяет внимания на местные Топкинские ячейки, то это преступлением назвать нельзя, только лишь потому, что здесь рабочий район, где как б/и молодежи, так и комсомольцев гораздо больше.

Не то бы получилось с платным секретарем.

Стал-бы он ездить по линии? Ясно, что нет!

Вообще говорить так, что Толстыкин ничего не делает—нельзя. *Амих.*

Вечер своими силами.

13 апреля в школе фабзавуча был поставлен спектакль. Прошел он гладко и оживленно.

После постановки было дано несколько спортивных номеров (вольные движения и пирамиды) а также хороших и декламационных.

Среди толпы ребятшек возвышались и фигуры взрослых рабочих. Всем было весело.

Вечер заканчивается играми. „Поспевают и учатся, и работать и вечера устраивать“—смеялись рабочие, глядя на школьников. *Петрович.*

Письмо в редакцию.

В ответ на заметку „О водопроводе“, меняя стекла у Микроскопа, можно рассматривать предметы под разным увеличением. Очевидно, товарищ, писавший заметку, рассматривая в Микроскоп при малом увеличении и совершенно развороченные детали слились в одну общую, коммюнитную массу, вследствие чего получилась грубая ошибка: он не заметил вороха бумаги, бутылей чернил, коробок, испорченных перьев, которые Саннадзор испортил в течении двух лет, ведя переписку с Рудоуправлением и ПИК'ом в виде отчетов, актов Саннадзора и актов целых комиссий.

Итого энергии труда 150%, результат „чоль“.

Но еще раз повторяю, что стекла можно менять, а в зависимости от этого можно и увидеть другое.

Санитарный врач *Матулевич.*

От редакции. За указания по обращению с микроскопом—благодарим.

Поправка.

В № 86 в отчете об 11 районной партконференции пропущено: от Ленинской шахты на губконференцию избраны: Комаров, Гудков и Завьялов.

Почтовый ящик.

Слесарю Самохину. Не толкайте своей головы за других. Не пойдет Сидорову (д. Сидоренкову). Напишите еще раз, но более понятно.

Сурмачу (Томск). Высылаем вам газету и корблет. Ждем еще корреспонденции.

„Видел“ (73 верста Новостройки). Сообщите редакция свою фамилию, тогда вышлем корблет.

Редакционная Коллегия.

НЕ ЗАБУДЬ!

Сегодня, 17 апреля, в 6 час. вечера, в барак 108 назначается совещание шрифтовиков при орготделе. Явка обязательна и без опозданий.

ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ И РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ.

Сегодня, 17 апреля, в 3 ч 30 мин. явится к клубу РКСМ (барак № 15) для проводов у эвакуирующихся в армию рох в 1902 году. Собраться в ячейках и захватить с собою знамена.

Райком РКСМ.

Административный Отдел Ленинского ПИК'а

настоящим доводит до сведения иностранных подданных, находящихся в Ленинском районе о нижеследующем:

1. Дальнейшее отправление в порядке репатриации военнопленных, уроженцев местностей, входящих в состав территории Германии, Австрии и Чехо-Словакии, объявляется законченным.

2. Со дня получения настоящего циркуляра, Административный Отдел прекращает прием заявлений и направление дел об эвакуации, указанных в п. 1-м лиц.

3. В целях предоставления возможности возвращаться в эвакуационном порядке указанным лицам в п. 1 м, имеющим право на эвакуацию, но не подавшим заявления о репатриации до сего времени, устанавливается отправление одиночных лиц в эвакуационном порядке до 1-го мая 1924 года из нижеследующих сборных пунктов:

а) Для военно-пленных, уроженцев местностей, ныне входящих в состав Австрии, находящихся на территории Союза ССР—гор. Москва.

б) Для военно-пленных, уроженцев местностей, ныне входящих в состав Чехо-Словакии, находящихся на территории БССР и РСФСР—гор. Москва

в) Порядок отправления и сборные пункты военно-пленных, уроженцев местностей, ныне входящих в состав Германии, будет сообщен дополнительно.

4. Военно-пленные, указанные в п. 3 м должны будут предьявить в ГАО в том городе, где находится сборный пункт, документы, выданные им, как представителями в СССР, а также все имеющиеся у них документы, из которых видно что они действительно являются военнопленными:

Основания: Циркулярно. Том. ГАО от 4 апреля 24 г. № 5680.

Начальник админ. отл. Ленинского ПИК'а Плотников.

Д. тель стол. эвакуа. Ковшиков

От Поскомвноторга.

Всем государственным и кооперативным организациям предлагается не позднее 19 апреля сего года представить в Поскомвноторг преискуранты на товары, каковые опубликованы в постановлении № 1 и 2 Поскомвноторга, с указанием цен по состоянию: 1-й на 1-е марта, 2-й на 15 апреля с. г.

Предкомвноторга Баскаков

Постановление Поскомвноторга № 2.

Во изменение и добавление постановления своего за № 1, Поскомвноторг объявляет об установлении максимальных предельных розничных цен на следующие товары и продукты в п. Ленин и селах с 17 апреля с. г.

	ВСЕХ ФАБРИК		
	65 ф.	74 ф.	80 ф.
	за аршин.	за аршин.	за аршин.
1. Свинец № 5	29 к.	30 к.	31 к.
№ 6	30 „	31 „	32 „
№ 7	31 „	32 „	34 „
№ 8	32 „	33 „	35 „
№ 9	34 „	35 „	36 „
№ 10	36 „	37 „	38 „
№ 11	37 „	38 „	39 „
№ 12	39 „	40 „	41 „
№ 12 кубов.	42 „	43 „	44 „
2. Стекло оконное 16x16			75 лист.
16x18			90 „
ламповое 5 ти линейное			6 штуча.
7 мм			7 „
10-ти			9 „
	Оптом.		В розницу.
3. Крупчатка 1 сорта	2 р. 75 к. пуд.	3 р. — к. пуд.	
II „	2 р. 25 к. пуд.	2 р. 50 к. пуд.	
III „	1 р. 40 к. пуд.	1 р. 50 к. пуд.	
4. Хлеб печеный ржаной			2 к. фунт.
из крупчатки 1-го сорта			7 к. фунт.
2 го сорта			6 к. фунт.

5 В селах, в полосе выше десятиверстного расстояния от Ленинска прибавлять на аршин легкой мануф-ктуры 1 коп. тяжелой 5 к.

6 За торговлю выше установленных цен и неправильное отношение их к сортам товаров или продуктов, виновные подлежат ответственности в административном порядке указанной в постановлении ПИК'а.

Председатель Поскомвноторга Баскаков.
Секретарь Красильников.

НА РУДНИКЕ.

Давно пора.

Если рабочий выписал центральную газету, или на его имя пришла какая либо корреспонденция, то за ней приходится на почту по несколько раз ходить, и все же получишь не вовремя.

Необходимо почтовой конторей иметь почтальона для разноски корреспонденции и газет. *Б.*

О чем пишут рабмеры.

У временных барачников необходимо обратить внимание на антисанитарное состояние бывшей водопроводной будки № 4.

Деловое предложение.

Часть пожарного обоза стоит под открытым небом и от влияния сырости разрушается.

Что бы сохранить пожарное имущество от разрушения и расходов на ремонт, необходимо

устроить для всего пожарного обоза хороший навес.

Пожарник доброволец.

Надо сохранить сад.

В прежние годы наш маленький сад поддерживался в некотором порядке. Но начиная с прошлого лета на него почему то махнули рукой, чистить не стали, ворота были все лето не исправными и в саду превалило расквашивали коровы и лошади.

В нынешнем году решили, видимо, окончательно испортить сад и убрал изгородь со стороны школы фабзавуча. Сейчас уже там пасутся свиньи, а летом сад превратится в ферменный сборный пункт скота со всего рудника.

Можно бы культотделу рудкома позаботиться об изгороди, т. к. если этого не сделать, то к летнему театру и кино-экрану придется рабочим ходить по сплошному навозу. *П—ч.*

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Открыт киоск.

На Базарной площади открыт киоск агентом Сиброста и Сибгосзадата с продажей газет, журналов, как Российских, так и Сибирских, а также литературы и учебных принадлежностей.

Принимается подписка на все газеты, журналы, литературу всякого рода и учебные пособия.

Уполномоченный А. Дружинин.

Утерянные:

— На имя Турчанова В. Н. (Ленинская ш., раб. № 3919) больничное удостоверение, выд. Ленрудупр. (№ не помню).

— На имя Турчанова В. Н. (Ленинская ш., раб. № 3919) удостов. о

прохождении всеобщего выд. Ленрудупр. личн. стол. 1921 г. № не помню.

— На имя Бобровой Н. Т. удостов. личности, выдан. Ленрудупр. № не помню.

— На имя Каримова Кабира паспорт, выд. Шамбалским ВИК'ом, Казанск. губ., № 645, учет. книжка, выд. Шамбалским волостноземлем, № 175 и дензнаки: червонц. 1 и два сертификата достоинством в 5 р. мажд.

— Рабочая книжка на имя Лозова В. Т.

— На имя Турчанова В. Н. (Ленинская ш., раб. № 3919) удостоверение личности, выд. Ленрудупр. за № 3919 и квитанция, выдан. взаимной насп. как находящегося на хранении в личн. столе рудоуправления.

— На имя Свиридовой Н. Е. бюджет. выдан. Ленрудбольниц Я (№ не помню) и регистрац. карточка отдела ЗАГС о рожд. млад. Людм.

— На имя Черепякова И. Л. (Емель-

яновск. ш., раб. № 2572) временный выд. на жат., выдан. Ленинским от 8 мая 23 г. (№ не помню) семейно.

— На имя Волкова А. П. (рудольниц) расчетная книжка, выдан. Ленрудупр. за № 4360.

Считать не действительными.

Ленинская Страховая

доводит до сведения, что с 15-го по 19-е апреля включительно будет проводиться выдача больничных за март мес. с 9 час. утра и до 3 х час. дня 6-ти до 7 час. вечера. С 21-го по 23-е апреля включительно вылата на и рожденных и кормление с 9-ти час. утра и до 3 х дня.

Страховая.

ТИПОГРАФИЯ Южно-Центрального Рабочего Кооператива.

В Г. ЛЕНИНСКЕ.

Принимает всевозможные Пополнения ШРИФТАМИ И Типографские Материалами. и переплетные работы.

ЦЕНЫ ПОНИЖЕНЫ.

Правление Ленинского Кредитного Т-ва просит членов-пайщиков, взявших сельскохозяйственные орудия в долгосрочный кредит, явиться в контору т-ва для перерасчетов в течении месячного срока со дня настоящего объявления.

Неявившимся членам будет зачислена сумма долга, согласно выданных долговых обязательств т-ву. *Предправление Сивкин.*